

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

36 (138)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 МАЯ 1947 года

ЦЕНА 15 КОП.

И. МИЧУРИН.

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ НА СЕВЕ

Развернутое наступление за высокий урожай уже началось. В него включились все колхозное крестьянство, работники МТС и специалисты сельского хозяйства. Борьба за высокий урожай с каждым днем становится все более напряженной. Ее цель велика и благородна. Она четко и ясно определена первомайским призывом ЦК КП(б):

**Трудящиеся сельского хозяйства!**

Сделаем 1947 год началом развернутого наступления за высокие урожаи за выполнение новой пятилетки в области сельского хозяйства. Создадим в кратчайший срок обильные продукты для нашего населения, сырья для легкой промышленности, обеспечим накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Для того, чтобы собрать больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов с урожая 1947 года необходимо не только больше количество рабочих рук, тракторов и посеять больше площади теми или иными культурами, необходимо кроме того строго соблюдать на весеннем севе агротехнических правил. Нужно обеспечить проведение весеннего сева в каждом колхозе в лучшие агротехнические сроки для каждой сельскохозяйственной культуры.

Все возделываемые культуры необходимо размещать по лучшим предшественникам и почвенным условиям. Хорошо удобренные, незасоренные и вспаханные с осени площади отводить под картофель, овощи и яровую пшеницу. Ни в коем случае недопускать посева одной культуры на одном месте ряд за рядом, площади из под овса оставить под пар.

Результаты работы первых дней сева показывают, что ряд колхозов района нарушают эти правила сева. Так колхозы "Энзимайнен" Святозерского сельсовета, "Совет", Крошнозерского сельсовета и другие производят сев овса на площадях нескольких предыдущих лет, что является грубым нарушением агротехники и сильно снижает урожайность.

Большое значение в деле достижения высокого урожая имеет высококачественная предпосевная обра-

ботка почвы. Обязательным условием в деле соблюдения агротехники является боронование и перепахка зяби, за исключением площадей, засеваемых овсом.

Безякая вспашка (весно-спашка, перепахка) должна проводиться на полную глубину пахотного слоя. Не должно быть допущено больших разрывов между вспашкой и с последующей обработкой. Однако в этом деле отдельными колхозами нашего района допускаются большие нарушения агротехнических правил.

В колхозе "Заря", Вижинно-Пристанского сельсовета, произвели посевы в необработанной почве. В колхозе "Красная горка", Пряжинского сельсовета, допустили некую пахоту, на глубину в 6-8 сантиметров.

В период весеннего сева колхозам необходимо начать борьбу с сорняками. Поля, засоренные пыреем, осотом и т.д. нужно пахать в ранние сроки на глубину пахотного слоя с обязательным боронованием, удалением сорняков с поля и их сжиганием. Также провести в ранние сроки обработку залежных земель.

Для получения высоких урожаев необходимо максимально использовать местные удобрения, в первую очередь под пшеницу, картофель, овощи и внести их на семенные участки, а также на паровые поля.

Обязательным условием является проведение сева в сжатые сроки. В условиях нашего района необходимо завершить сев зерновых к 25 мая, картофеля до 5 июня, ранних овощей—лука, свеклы, моркови, турнепса, рассады капусты и брюквы до 20 мая и поздних овощей до 10 июня. Посев яровых колосовых производить только кондиционными, протравленными семенами.

Всяким нарушениям агротехнических правил на весеннем севе должен быть положен конец. Нельзя допустить, чтобы по причинам плохой обработки почвы и другим причинам, зависящим от нас, произошло снижение урожайности. Задача специалистов сельского хозяйства и инспекторов по качеству установить строжайший контроль за соблюдением агротехнических правил. При малейшем нарушении их принимать срочные меры к исправлению допущенных ошибок.

## Переходящее Красное Знамя—передовикам сева

Рассмотрев материал о ходе весеннего сева Исполком райсовета и бюро РК КП(б) отметили, что лучших показателей по выполнению плана весеннего сева на 15 мая с.г. по сельсоветам добился Крошнозерский сельсовет, выполнивший план сева на 25,7 проц. и по колхозам колхоз "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, выполнивший план сева на 32 проц. центра.

Исполком Райсовета и бюро РК КП(б) присудили переходящее Красное Знамя, по итогам социальничества сельсоветов за успешное проведение сева Крошнозерскому сельсовету и по итогам социальничества колхозов—колхозу "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета.

Кандидатами на получение переходящего Красного Знамени является Каскеснаволоцкий сельсовет, выполнивший план сева на 15 мая на 22,5 процента и колхоз "Искра", Кашканского сельсовета выполнивший план сева на 25,8 процента.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Министров Карело-Финской ССР от 28 апреля 1947 года

### Об установлении дифференцированных норм обязательных поставок зерна государству колхозами Пряжинского района Карело-Финской ССР

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 21 апреля 1947 года № 1123, Совет Министров Карело-Финской ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить, начиная с урожая 1947 года, следующие годовые нормы обязательных поставок зерна го-

сударству, как постоянные по группам колхозов и по каждому колхозу Пряжинского района по всем зерновым культурам, а также отдельно по пшенице, ржи и другим основным культурам, неподлежащим замене без разрешения Совета Министров СССР:

Группы колхозов	Годовая норма обязательных поставок зерна колхозами, обслуживаем. МТС	В том числе		
		Пшеница	Рожь	Бобовые
I	30	5,0	10,0	1
II	25	3,3	8,3	1
В среднем по району	27	4,0	9,0	1

#### Первая группа

Им. Ворошилова, Святозерского сельсовета "Красный пахарь", Салменицкого сельсовета, "Алгу", «3-я пятилетка», им. Кагановича, "Совет", Крошнозерского сельсовета, "Красный Октябрь", Салменицкого сельсовета, им. Гуркина, "Новая жизнь", "Красный уголок", им. Сталина, Свято-

зерского сельсовета, "3-й решающий", Пряжинского сельсовета, им. Папанова, "Ядро", им. Кирова, Крошнозерского сельсовета, "Красное знамя", Салменицкого сельсовета, "Красный пахарь", Пряжинского сельсовета, "8-е марта", "Красный Октябрь", Вешкельского сельсовета, "1-е мая", Вешкельского сельсовета,

#### Вторая группа

"Красная Пряжа", им. Ворошилова, Каскеснаволоцкого сельсовета, "11 пятилетка", "3-й решающий", им. Сакко и Ванцетти, "Красный пограничник", Вешкельского сельсовета, "Новая деревня", "Победа", Метчельского сельсовета, "Красное Сямозеро", "Голос рыбака" им. Калинин, "Совет" Святозерского сельсовета, Новая Салменица, "Карельский землероб", "Путь Ленина", "Вперед", им. Куйбышева, Каскеснаволоцкого сельсовета, "3-й решающий", Крошнозерского сельсовета, "Красные Матросы",

(Окончание на 2-й стр.)

„Мы не можем ждать милостей от природы. Взять их от нее—наша задача“



## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

\* По решению комиссии при Исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства:

1. Антипова Пелагея Тимофеевна—пахарь колхоза „Путь Ленина“, Важино-Пристанского сельсовета, при норме 0,35 га, вспахивает по 0,60 га.

2. Давыдова Евдокия Алексеевна—пахарь того же колхоза, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,60 га.

3. Рыгалов Павел Степанович—пахарь колхоза „Красная звезда“, Важино-Пристанского сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,40—0,50 га.

4. Бомбин Иван Семенович—пахарь того же колхоза, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,40—50 га.

5. Иванов Федор Васильевич—пахарь того же колхоза, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,40—0,50 га.

6. Буденков Василий Иванович—пахарь колхоза „Заря“, Важино-Пристанского сельсовета, при норме 0,15 га, вспахивает целины по 0,27 га.

7. Лежеев Михаил Кириллович—пахарь того же колхоза, при норме 0,15 га, вспахивает целины по 0,27 га.

8. Печуев Михаил—пахарь колхоза „Красный пахарь“, Салменицкого сельсовета, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,50 га.

9. Алексеева Анна—бригадир полеводческой бригады того же колхоза, при норме 0,30 га, вспахивает по 0,46 га.

00

\*

00

## ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ НА СВОЕВРЕМЕННОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

Все внимание партийных и советских органов, работников МТС и колхозного крестьянства района приковано сейчас к проведению весеннего сева. Подъем сельского хозяйства и создание избытка продовольствия для населения, необходимых сырьевых резервов для промышленности февральским пленумом ЦК ВКП(б) определена как первоочередная задача.

Успешное проведение весеннего сева и соблюдение при этом необходимых агротехнических правил является главной задачей партийных органов и колхозов.

Первые итоги работы колхозов и МТС говорят о неудовлетворительных темпах проведения сельскохозяйственных полевых работ. Еще многие колхозы района исключительно плохо проводят весенний сев, недостаточно используются имеющиеся у них резервы. Крайне плохо работают колхозы Салменицкого, Кунгозерского, Лахтинского сельсоветов. Партийные организации и исполкомы этих сельских советов еще не перестроили своей работы по руководству сельским хозяйством в соответствии с решениями февральского пленума ЦК ВКП(б) и продолжают руководить колхозами отжившими методами „руководства вообще“.

Не справляется с поставленными задачами Эссольская МТС, которая весенние полевые работы начала неорганизованно. Тракторы часто простаивают из-за частых поломок с первых дней работы.

Неудовлетворительная работа ряда сельских советов, колхозов и МТС тянет назад всю работу района и тех колхозов, которые добились некоторых положительных результатов в

**И. Архипов**  
Секретарь Пряжинского РК КПС

проведении полевых работ.

На 15 мая план сева зерновых выполнен только на 14,3 процента, из 1865 гектаров посеяно 268. Такое позорное отставание с проведением весеннего сева в дальнейшем не может быть терпимым. Теперь, когда развернулся массовый сев, дорог каждый день. Необходимо коренным образом перестроить и максимально усилить проведение весенних полевых работ в колхозах.

Партийные организации не должны стоять в стороне от руководства полевыми работами в колхозах, необходимо отстрелиться от неправильного, общего руководства проведением весеннего сева. Нужно немедленно разобраться в делах каждого колхоза в отдельности и принять необходимые меры, обеспечивающие проведение сева в лучшие агротехнические сроки.

Партийные и советские организации, все активисты колхозной деревни должны быть во главе колхозных масс и вести их на преодоление всех трудностей в борьбе за успешное проведение сева.

В колхозах нашего района имеются все возможности для проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Для этого необходимо полностью и правильно использовать все наличные людские, материальные и тяловые ресурсы.

Необходимо правильно организовать труд в колхозах, бригадах, звеньях, укрепить трудовую дисциплину. Максимально уплотнить рабочий день и поднять производительность труда. Партийные органи-

зации, исполкомы сельсоветов должны мобилизовать на полевые работы все население, проживающее в сельской местности.

Особое внимание должно быть уделено на рациональное использование тягловой силы. Все лошади должны быть переключены только на пахоту, а на бороновании и транспортных работах использовать крупный рогатый скот.

Большую роль в полевых работах, особенно на пахоте, призваны сыграть МТС. Поэтому руководители МТС, особенно Эссольской, обязаны принять самые энергичные меры для бесперебойной работы тракторов. При всех неполадках принимать самые срочные меры к их устранению.

Задача отдела сельского хозяйства и всех специалистов вести решительную борьбу с нарушениями агротехнических требований на весеннем севе, путем повседневного контроля за работой колхозов.

Долг партийных организаций развернуть широко массово-политическую работу среди колхозников и рабочих МТС. Нужно немедленно развернуть действительное социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Необходимо использовать все формы и средства устной, печатной и наглядной агитации, усилить культурно-просветительную работу. В основу массово-политической работы должно быть поставлено глубокое изучение и разъяснение среди населения исторического решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). Вся проводимую работу необходимо тесно увязывать с мобилизацией тружеников колхозной деревни на своевременное и качественное проведение весеннего сева.

## ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИТЬ СБОР ЗАЙМОВСКИХ ВЗНОСОВ

По нашему району Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР размещен на сумму 777 тысяч рублей, из нее среди колхозников — 97 тысяч рублей.

Активное участие в подписке принимали колхозники Вешкельского сельсовета, давшие займы государству 15.075 рублей. На 13 мая ими было внесено наличными деньгами в счет погашения подписки 2400 рублей. Колхозники Важино-Пристанского сельсовета подписались на 3750 рублей и внесли наличными деньгами 775 рублей.

Со всей серьезностью была поставлена работа по размещению займа налоговым агентом Вешкельского сельсовета тов. Лисицыным. Уполномоченный по займу в колхозе „Красный уголок“ тов. Шешкин путем разъяснения важности мероприятий, на которые идут средства от займа, добился, что колхозники внесли всю свою подписку в сумме 1,5 тысячи рублей наличными деньгами и получили сразу облигации.

Уполномоченный по займу в колхозе им. Ленина, Важино-Пристанского сельсовета, тов. Кошкин собрал с подписки 32,7 процента и дал обязательство закончить сбор взносов к 1 июня 1947 года. Хорошо работают уполномоченные Улягского сельсовета т. т. Евдокимова и Григорьева.

Но таких уполномоченных в нашем районе только еленицы. Многие уполномоченные и налоговые агенты работу по сбору займовских средств поставили на самотек. Крайне отстают Кунгозерский, Каскеснаволоцкий, Святозерский, Вианский сельсоветы. В Кунгозерском сельсовете из суммы подписки 12.200 рублей поступило на 15 мая только 100 рублей.

Председатели сельских советов должны принять решительные меры по улучшению работы по сбору займовских взносов с тем, чтобы досрочно закончить сбор средств по займу на селе.

Заведующая райберкасой **А. ДЕНЕЕВА.**

## Примирились с грязью

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза „Красная звезда“, Вианского сельсовета, тов. Зубарева принимает молоко от доярок, хранит его и обрабатывает на масло в своей квартире, где проживают четыре человека ее семьи, находятся куры и коза. Помещение это содержит-

ся в очень грязном состоянии. Однако ни председатель колхоза, ни медработники не принимают никаких мер по устранению этих безобразий.

Когда же будет налажен порядок в хранении пищевых продуктов в этом колхозе?

## По следам наших выступлений

### Нам отвечают

На Ваше письмо от 17 апреля с. г. сообщая, что произведенной проверкой установлено, что факты, изложенные в опубликованной заметке газеты „Красная Пряжа“ под заголовком „Темные дела Пряжинского сельпо“ полностью подтвердились.

Постановлением правления Пряжинского райпотребсоюза председатель Пряжинского сельпо Фокин снят с работы и привлекается к судебной ответственности.

Старшему бухгалтеру

сельпо тов. Анкудинову и заведующему коммерческой чайной тов. Гайлину объявлен строгий выговор.

Одновременно с этим приняты меры к устранению отмеченных в заметке фактов. В ближайшее время материал по обследованию заметки в части, касающейся руководителей райпотребсоюза, будет обсужден на Президиуме Карфинпотребсоюза.

Председатель Президиума Карфинпотребсоюза **МАЗО**

## „Когда же мы получим дополнительную оплату труда?“

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете за № 23 (125) от 31 марта 1947 года автора Никитиной Анны Ивановны требовавшей дополнительную оплату труда за полученный в 1946 году высокий урожай овощей.

Заведующий отделом сельского хозяйства т. в. Рыбаков нам сообщил, что эта заметка обсуждалась на об-

щем собрании колхозников колхоза „Путь Ленина“, членом которого является Никитина. Колхозники признали требования Никитиной необоснованными, т. е. овощеводческого сезона в прошлом году в этом колхозе не существовало, а в работе на огороде принимали участие большинство колхозников.

Отв. редактор **И. ТИМОФЕЕВ.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Совета Министров Карело-Финской ССР

от 28 апреля 1947 года

Об установлении дифференцированных норм обязательных поставок зерна государству колхозами Пряжинского района Карело-Финской ССР

(Окончание)

„Красное знамя“, Лахтинского сельсовета, им. Менжинского, „Красный наволоч“, Салменицкого сельсовета „Карельский пограничник“, „Красная Маяга“, „Искра“, Кашканского сельсовета, им. Ленина, им. Ворошилова, им. Куйбышева, „3-й решающий“, Вешкельского сельсовета, „Звезда“, „Дружба“ им. Кирова, Кунгозерского сельсовета, „Новые пески“, „Красная звезда“, Важино-пристанского сельсовета, „Эвзимайнен“, „Землероб“, „Искра“, „Звезда“ Метчельского сельсовета, „Красная горка“, им. Кирова, Каскеснаволоцкого сельсовета, „Рассвет“, им. Луш-

кина, „1-е Мая“, Сямозерского сельсовета, „Заря“.

2. Нормы обязательных поставок зерна государству колхозами, необслуживаемыми машинно-тракторными станциями, должны быть на 25 процентов выше общих норм по всем зерновым культурам и отдельных норм по каждой зерновой культуре, установленных для колхозов соответствующей группы данного района, обслуживаемых МТС

3. Воспретить Исполкому Пряжинского райсовета депутатов трудящихся перевод колхозов из одной группы в другую без разрешения Совета Министров Союза ССР.

Безусловно воспретить местным органам власти, заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче зерна государству, превышающие погектарные нормы.

Обязать Исполком Пряжинского райсовета депутатов трудящихся опубликовать в районной печати нормы обязательных поставок зерна государству по каждому колхозу.

Председатель Совета Министров Карело-Финской ССР **П. ПРОККОНЕН.**  
Управляющий Делами Совета Министров Карело-Финской ССР **А. ДЕМИДОВ.**